

19秋加州大学圣巴巴拉分校交流小结

2020-11-03 09:56:28

在2019年的秋季学期，我前往美国，在UCSB也就是加州大学圣巴巴拉分校交流学习了一个学期。在UCSB的这段时间里，我学习到了很多，也改变了很多，变得更加自信大方，独立自主，面对学习和生活有着更高的热情。

圣芭芭拉是一座临海的城市，UCSB就坐落在海边，学校一面是海，另一面是山，连图书馆也分为mountain side和ocean side。学校里有自己的海滩，常常可以看到许多人在海里冲浪。我在那里的三个月中大部分的时间都是阳光明媚的好天气，享受着加州灿烂的阳光，呼吸着新鲜的空气，偶尔看一看一望无际的大海，心情也变得舒畅了起来。



学校图书馆最顶层有一个三面都是大玻璃窗的自习室，从那里望出去的风景非常美。然而，在UCSB的学习却没有这么舒适。我在UCSB总共选了三门课，其中Digital Signal Processing和Control System是比较基础的专业必修课，另一门是关于machine learning的专业选修课。工程学院里的每一门课除了平时的lecture，都会配有额外的lab课程让学生完成课程实验，理论课程和实验同时进行，这也算是美国大学课程的一个特点。我还算幸运，在复旦上的专业课大多也是这个模式，所以也还能适应。就算是这样，每一门课程的工作量也还是超出了我的预期。我这一学期只选了三门课，但平时还是一个任务跟着另一个任务，赶完了这个作业就要赶紧写下一个实验报告，常常在图书馆一坐就是一天，而我这也仅仅只修了12个学分，一些选了5门课的同学更是忙得脚不沾地。

到了期中期末的时候，除了要做平时的作业和project，还要加紧复习，更是恨不得一天能有25个小时。UCSB的图书馆是24小时全天开通，并且设备齐全，桌椅种类丰富，有左右隔板的“小空间”，也有可以搭脚的舒适沙发，这就更促进我在图书馆奋发学习到半夜。UCSB并不像复旦有两个考试周，可以有充足的时间复习，它的考试基本集中在一周，并且就在课程结束的最后一周，这就意味着平均每门课的复习时间不到一天，这让我这种典型复旦学子非常不适应。特别是最后一周我还有一个很难的project没有完成，那真是火烧眉毛，和同一节课的同学一起在学校机房里不眠不休连续三天（学校机房也是24小时全天开放），交完报告又赶紧投入到紧张的复习当中。这样刺激的经历是我之前在复旦从未体验过的，对于当地学生却是家常便饭，但我还是觉得循序渐进的学习比较好，这样太伤身体。



凌晨四点的机房。虽然课程的工作量很大，但这里的老师和助教都非常的和善友好。老师和助教都会有规定的office hour来给学生答疑，不论是很困难的问题还是不太聪明的问题，他们都会耐心地回答你。对待我这种口语表达能力不太强的学生，他们也会细心听完，然后尽力解决我的问题。而不是office hour的时间里，你也可以给助教发邮件问问题。我曾经因为project太难，夜晚11点仍在给助教发邮件，而助教也立即回复了，真的很让我感动！可以这样说，热情负责的老师 and 助教减轻了许多我在英语环境下学习的困难，真

是十分感谢他们。说完学习，来说说生活吧。因为觉得学校推荐的住宿实在太贵，我便在Facebook上找了一间公寓，和三位美国女生同住。然而，因为我贫瘠的英语口语，我和她们并没有太多的交流，仅仅停留在交流吃喝住行层面。租住的公寓自带厨房，所以我的一日三餐都是自己做，三个月下来厨艺增进了不少。周末的时候也常常和复旦同学一起坐公交车去超市进行大采购，去Costco体会囤货的乐趣。

我也参加了学校的international friendship program，认识了David和Anne夫妻，他们一岁的女儿Hailey非常可爱！我们一起去Costco吃热狗，在万圣节前一起去农场摘南瓜，在草地上一起品尝冰淇淋。在感恩节时，我们到当地的一个教堂里一起吃火鸡大餐，还观看了教会表演的节目。直到现在，我们都有邮件往来，交流着彼此的生活，能够拥有这样的朋友是我的幸运。

在感恩节假期时，我参加了国际生学生会组织的登山活动，和来自世界各地的学生前往Yosemite游玩。我们到的那几天大雪纷飞，给旅途带来了不少麻烦。但当我们真正来到Yosemite时，眼前美丽的雪景洗刷了所有的烦恼和担忧。来自不同地方的人一起嬉戏打闹，玩雪拍照，这也是一段非常难忘的经历啊。



Yosemite的雪景 这三个月只是我人生中的小小一段，却将我改变了许多。我变得更加独立自主，同时也更开朗大方，不再畏惧与人交流，毕竟和外国人都能交流，那与国人更不在话下。我也找到了对生活的热情，从身边自信大方的同学身上，我学会了勇敢做自己，想要变美变卓越就奋力去追求。在UCSB，我不仅学到了专业的知识，也学到了人生的知识。